

一场眼看手的胜利,却因为最后一分钟注意力不集中变成了平局。7月9日晚,中国女足在东亚杯首轮比赛中2:2战平东道主韩国队,痛失好局。

不过,中国姑娘们在比赛中表现出来的斗志值得称道,主教练米利西奇在执教一年后首次迎来阶段性考试,他的战术设计也在本场比赛中得到展现,后方更稳固,中国女足还可以变得更好。

离胜利就差1分钟 东亚杯首战,中国女足2:2憾平韩国队



三名中国女足球员在防守中。IC photo供图

记者 尹成君 报道

热身良机多多珍惜

与男足不同,女足的比赛机会并不算多,在2023年结束杭州亚运会的征程后,中国女足的姑娘们基本上没有正式比赛可打。在新帅米利西奇的带领下,她们利用一切机会与世界强队过招,分别与澳大利亚队、荷兰队和美国队交过手。在今年4月进行的永川邀请赛上,中国队获得了冠军,不过对手的实力都不算强。

本届东亚杯,无疑是女足姑娘在明年亚洲杯和亚运会两项重要赛事前最重要的热身机会,她们必须要好好把握,争取有所收获。中国队此次出征韩国,首战就对阵东道主,在7月13日,还将与中国台北队进行次轮的较量,随后在7月16日与日本队展开最后的交锋。这场比赛,含金量都很高,其中日本队也是中国女足争夺亚洲霸的主要竞争对手。

因此,东亚杯虽是小考,却意义

重大,再加上世界杯将在2027年举行,2028年奥运会女足比赛扩军到16支,中国女足在今后三年的任务艰巨,磨合时间紧迫。

两次领先痛失好局

对于东道主韩国队,中国女足并不憷,她们已经在近期双方交战史中10场不败,5胜5平的战绩让她们有足够的信心在本届东亚杯上打好开局。

果然,中国队开场后虽然没有摆出对攻态势,但是在第15分钟时就抓住机会,早早领先。金坤从右路传中,韩国后卫在禁区内头球解围,结果被姚伟直接得到,她用一脚劲射打破了僵局。

中国队的领先让韩国队加快了进攻速度,她们擅于抓住中国队中后卫与边后卫之间的空当传直塞,但是效果不甚理想,而中国队在领先后适当回缩阵型,想稳住局势。

上半场快结束时,韩国队从右路将球传到中国队门前,门将潘红艳将球扑了一下,韩国队边

后卫张瑟琪补射破门,双方战成1:1平局。

韩国队利用主场优势在场上有一定的主动性,中国队则稳守反击,耐心地寻找机会。第66分钟,机会再度来临,陈巧珠从左路高球传中,姚伟头球摆渡,邵子钦利用身高将球顶进球门,中国队2:1领先。

对于韩国队来说,所剩时间已然不多,就在眼看比赛将以1:2收场时,韩国队再度扳平比分,池笑然禁区外一脚世界波,让潘红艳措手不及,球飞进网窝,比赛也随之结束。

注意力还需加强

两度领先两度被追平,这个平局对于中国女足来说是很不甘心的。本届东亚杯中国队派出新老结合的阵容,具备较高的战斗力。本场比赛,为武汉队获得首届女足亚洲冠军的王霜、吴海燕和姚伟三人都首发上场,其中后防中坚吴海燕打满全场,王霜也在最后时刻才被换下场,两位老将的坚持也给了女足新人莫大的动力。

主帅米利西奇充分利用中场姚伟、王霜的技术优势,屡次造成对韩国防线的突破,姚伟用一粒进球外加一个助攻,成为本场比赛中国队最活跃的队员。

1.79米的高中锋邵子钦也在米利西奇麾下得到重用,在两个月前的永川邀请赛上,她就曾在对阵泰国队时上演“帽子戏法”,让球迷眼前一亮。本场比赛,正是她利用身高优势,接到姚伟的头球摆渡,将球顶进韩国队的大门,取得了2:1的领先优势,这名年轻的中锋接下来还会有更多展示自己的机会。

但是,进攻上的闪亮还是无法掩盖后防线的漏洞。女足姑娘们两度领先两度被扳平,全是因为注意力不够集中,在防守时漏人,造成遗憾丢球的局面。

其实,中国女足向来以防守强硬著称,本场比赛虽然丢了两球,但并不是实力上的差距,而是专注度上的疏忽,如果米利西奇能够进一步加强对后防线的打造,东亚杯接下来的比赛中,姑娘们还有进步空间。

当年传奇射手 今成救火主帅 泰山临时教练团队架构浮出水面,韩鹏领衔

记者 尹成君 报道

评估。

从传奇射手到青训教练,再到救火主帅,韩鹏把自己所有的热爱都献给了山东泰山。在球员时代,他是泰山的射手王,其纪录直到近期才被克雷桑打破,在教练生涯中,他让泰山B队在中乙联赛中占据了较有优势的位置。现在,韩鹏的履历表中又将增添新的内容,泰山一线队将在他的带领下迎来下半程的征程。

崔康熙因治疗膝盖伤病无法带队进行比赛与训练,但名义上,他仍然没有下课,因此在新的教练团队中,曾经辅佐老帅的文虎一等助理教练依然在工作。从韩

鹏到外教,都有深厚的青训背景,这一安排也显示出了俱乐部对青训体系的重视,泰山重走青春之路已经成为定局。

在球队年轻化的前提之下,如何保住中超成绩不下滑也是重点,这也将考验韩鹏团队的执教智慧。他目前的工作很繁重,一方面,韩鹏需要迅速整合崔康熙的教练团队,在短时间内提升球队战绩,另一方面,还要平衡一线队征战中超与泰山B队全运会备战的双重任务,还需要在俱乐部年轻化战略与球迷对成绩的期待间找到平衡点。

泰山目前在中超联赛中7胜4

平5负积25分,排名第五。与并列榜首的北京国安和上海申花差距明显,但距离亚冠资格区却不算遥远。在崔康熙执教后期,球迷们对泰山进入亚冠已经不抱希望,随着韩鹏的到来,新帅能否带领球队在下半程实现突破,成为球迷们新的期待。

这位少帅有自己独特的执教优势。作为山东泰山培养出来的球员及教练,他熟悉泰山足球文化,球员时代的优异战绩也让他在如今的泰山阵中具有威信,同时他在青训工作中展现出的理念也与俱乐部长期发展目标契合。

在中超俱乐部投入日趋理性

的背景下,一批本土少帅获得前所未有的机会,韩鹏无疑是继邵佳一后,又一名成功转型的球星。

因此,大家也希望韩鹏的这次执教能成为中国足球本土教练发展的标杆之一。他的成功与否,不仅关乎山东泰山这一个赛季的成绩,更关系到中国足球能否走出一条“立足青训,信任本土教练”的可持续发展之路。

随着新教练团队的组建,韩鹏和他的团队需要好好把握住间歇期的训练机会,将提升全队的竞技状态作为当务之急。这位山东足球人在家乡球队的危急时刻,也即将迎来执教生涯的关键一跃。